RAPORT O SYTUACJI EKONOMICZNO-FINANSOWEJ

SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO ZAKLADU OPIEKI ZDROWOTNEJ
W PROSZOWICACH

za 2018 rok

Proszowice dnia 28.05.2019







R s R EE

.
i
!
i

1. ANALIZA SYTUACJI EKONOMICZNO - FINANSOWEJ ZA ROK
OBROTOWY 2018

1.Charakterystyka jednostki

Samodzielny Publiczny Zesp6t Opieki Zdrowotnej w Proszowicach zwany dalej ,Zespotem” jest
publicznym zaktadem opieki zdrowotnsj. '
2.0rganem zalozycjelskim Zespotu jest Powiat Proszowicki reprezentowany przez Rade Powiatu.
3.Siedziba Zespolu: 32-100 Proszowice, ul. Mikotaja Kopernika 13

4 Rejestracja sgdowa, podatkowa i statystyczna:

Numer KRS: 0000003923,

Numer ewidencyjny NIP: 682-14-36-049,

Numer statystyczny REGON:  000300593.

Obszar dziatania Zespolu obejmuje obszar Powiatu Proszowickiego, w skiad ktérego wehodzi:
Gmina i Miasto Proszowice, Gmina i Miasto Nowe Brzesko, Gmina Koniusza, Gmina
Radziemice, Gmina Palecznica i Gmina Koszyce.

Z ustug Zespotu korzystajg pacjenci nie tylko z obszaru Powiatu Proszowickiego, ale réwniez
spoza Powiatu oraz pacjenci spoza Wojewodztwa Matopolskiego

Podstawowym celem Zespotu jest zapewnienie opieki zdrowotnej dla ludnoéci zamieszkalej na
obszarze dziatania Zespolu. '
W stanach zagrozenia zycia lub zdrowia Zespdt zapewnia opieke zdrowotng niezaleznie od
miejsca zamieszkania.

Do zadar Zespolu nalezy w szczegélnosci:

1.badania i porady lekarskie

2.leczenie podstawowe, specjalistyczne i stacjonarne.
3.pomoc dorazna,

4.badania i terapia psychologiczna,

5.rehabilitacja lecznicza, o

6.opieka nad kobietg cigzarna, potoznicg i noworodkiem,
7.opieka na dzieémi i miodziezg szkolna,

8.szczepienia ochronne, profilaktyczne i dziatania zapobiegawcze,
9.pielegnacja chorych,

10.pielegnacja i opieka nad niepelnosprawnymi,
11.diagnostyka medyczna,

12.orzekanie o stanie zdrowia,

13.dziatania zmierzajace do promowania zdrowia.

Zespolem kieruje i reprezentuje go na zewnatrz Dyrektor Zespotu.

2. Podstawa prawna wykonania analizy ekonomiczno-finansowej

1.Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017r. (Dz. U. z 2017 roku, poz. 832),



2. Ustawa z dnia 15.04.2011 r. o dziatainosci leczniczej, art. 53a ust 1 (tekst jednolity Dz. U. z
2018 roku, poz. 160 z pdz, zm. ),

3.Ustawa z dnia 29.09.1994 r. o rachunkowosci (tekst jednolity Dz. U. z 2018 roku, poz. 395),

4.Ustawa z dnia 27.08.2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku, poz.
2077).

3.Dane identyfikujace sprawozdanie finansowe za 2018 rok:

- bilans sporzadzony na dzieri 31.12.2018r. po stronie aktywdw i pasywow zamyka sie suma;
30 654 756,53 zi.

-rachunek zyskow i strat za rok obrotowy od 01.01.2018r, do 31.12.2018r. wykazujgcy strate netto
w wysoko$ci: 7 505 395,72 zt. :

-zestawienie zmian w kapitale (funduszu) wlasnym za rok obrbtowy od 01.01.2018r. do
31.12.2018r. wykazuje spadek kapitalu wiasnego o kwote: 7 505 395.72 z}.

-rachunek przeplywow pienieznych za rok dbrotowy od 01.01.2018r. do 31.12.2018r. wykazuje
zmniejszenie stanu $rodkdw pienigznych o kwote: 78 628 58 zi

4.Wyliczenie wskaznikéw ekonomiczno-finansowych za 2018 rok

Wyliczone wskazniki ekonomiczno-finansowe, sluzg do analizy oraz prognozy sytuacji
ekonomiczno-finansowej, o ktérych mowa w art. 53a ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 1. o
dziatalnosci leczniczej (dz. u. z 2018 r. poz. 160 z pdz. zm.) .Zgodnie z Art. 53a.w terminie do dnia
31 maja kazdego roku kierownik samodzieinego publicznego zakladu opieki zdrowotnej sporzadza
| przekazuje podmiotowi tworzacemu raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego
publicznego zakladu opieki zdrowotnej. Raport, o ktorym mowa powyzej, jest przygotowywany na
podstawie sprawozdania finansowego za poprzedni rok obrotowy i zawiera w szczegdlnosci
analizg sytuacji ekonomiczno-finansowej za poprzedni rok obrotowy, prognoze sytuacii
gkonomiczno-finansowej na kolegjne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjetych zalozed oraz
informacje o istotnych =zdarzeniach majacych wplyw na sytuacie ekonomiczno-finansowg
samodzielnego publicznego zakladu opieki zdrowotnej. Analizy oraz prognozy -sytuagii
ekonomiczno-finansowej, dokonuje sie na podstawie wskaznikdw ekonomiczno-finansowych.
Podmiot tworzaey dekonuje oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego publicznego
zakladu opieki zdrowotnej na podstawie niniejszego raportu. Wyliczone wskazniki ekonomiczno-
finansowe zgodnie z Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017r. (Dz. U. z 2017
roku, poz. 832) za 2018 rok przedstawia zestawienie ponizej.

4.1. Wskazniki zyskownosci

Wskazniki zyskownoéci okreslajg zdoinoé¢ podmiotu do generowania zyskéw, a zatem
ekonomiczng efeklywnos$¢ dziatalnosci. Dodatnie wartosci wskaZnikow informuija

o racjonainym gospodarowaniu, gdzie przychody podmiotu przewyzszajg koszty.

1) wskaznik zyskowno$ci netto




Whynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw+
pozostate przychody operacyjne + przychody finansowe

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik netto = -7 505 395,72 z.

-przychody netto ze sprzedazy produktdéw = 47 448 205,48 .
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw = 0,00
-pozostate przychody operacyjne = 1 470 268,85 zt.
-przychody finansowe = 1 243,03 zt.

-7 505 395,72 x 100%

47 448 205,48 + 1 470 268,85 + 1 243,03
1) wskaznik zyskowno$ci netto (%) =- 1534 % )

Ogena punktowa wskaznika wynosi; 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSC! OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownosci netto (%) pokazuje jakg cze$é przychodéw stanowi odnotowany zysk
lub strata. W ten sposob jest okreslona efekiywnoé¢ gospodarki finansowej w odniesieniu do
relacji przychody ogétem — koszty ogbtem podmiotu.

2) wskaznik zyskownosci dziafalnosci operacyjnej

Whnik z dziatalno$ci operacyjnej x 100%

T

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netfo ze sprzedazy towarow i materiaiow+
pozostate przychody operacyjne '

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik z dziatalnosci operacyjnej = - 7 033 310,22 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktow = 47 448 205,48 z&.
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw = 0,00 z
-pozostate przychody operacyjne = 1 470 268,85 zt.

-7 033 310,22 x 100%

48 918 474,33

wskaznik zyskownosci dziatalnosci operacyjnej (%) =- 14,38%
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0
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Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 3,0% 3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4
4 powyzej 5,0% 5

Wskaznik zyskownosci dziatalnoéci operacyijnej (%) okresla ekonomiczng efektywnosé
dzialania podmiotu, z uwzglednieniem dziatalnosci podstawowej oraz pozostalej dziafainoéci
operacyjnej.

3) wskaznik zyskownosci aktywéw

Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywow

.gdzie Sredni stan akiywoéw to suma akfywow razem na koniec poprzedniego roku obrotowego
f aktywow razem na koniec biezgcego roku ohrofowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaznika:
-wynik netto = -7 505 395,72 zi.
-$redni stan aktywéw = 30 591680,90 zt.

-7 505 395,72 x 100%

30 591 680,90

wskaznik zyskownosci aktywow (%) = - 24,53%

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOS_CI OCENA

1 ponizej 0,0% 0 )
2 od 0,0% do 2,0% 3

3 powyzej 2,0% do 4,0% 4

4 powyzej 4,0% 5.

Wskaznik zyskownosci aktywow (%) informuje o wielkosci zysku lub straty przypadajacej na
jednostke wartosci zaangazowanych w podmiocie aktywéw, czyli wyznacza on ogoding
zdolno$¢é aktywéw podmiotu do generowania zysku.

4.2. Wskazniki plynnosci

Wskazniki plynnoéci okreslaja zdolno§é podmiotu do terminowego regulowania
zaciggnietych zobowigzan krétkoterminowych. Jezeli poziom wskaznikéw obniza sig, to
wystegpuje ryzyko utraty przez podmiot zdolnosci do terminowego regulowania zobowigzan.
W przypadku gdy wskazniki sg zbyt wysokie, moze to §wiadczyé o nieefektywnym
gospodarowaniu posiadanymi srodkami obrotowymi, takimi jak zapasy, naleznosci lub srodki
finansowe.

‘il) wskaznik biezgcej pfynnosci




Aktywa obrotowe — naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i usfug, o okresie spfaty
powyzej 12 miesigey — krotkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z tytutu dostaw i ushug, o okresie wymagalnosci
powyzej 12 miesigcy + rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe

Dane do wyliczenia wskaznika:

-aktywa obrotowe = 4 206 449,42 zt.

_naleznosci krotkoterminowe z tytulu dostaw i ustug, o okresie splaty

powyzej 12 miesigey = 0,00

_krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) = 729 690,47 zl

-zobowigzania krotkoterminowe = 19 027 265,04 z.

-zobowigzania z tytutu dostaw i usiug, o okresie wymagalnoéci powyzej 12 miesigey = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe = 612 098,53 zt.

4 206 449,42-729 690,47

19 027 265,04 +612 098,53

wskaznik biezacej piynnosci = 0,18

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI QCENA

1 ponizej 0,60 0
2 od 0,60 do 1,00 4
3 powyzej 1,00 do 1,50 8
4 powyzej 1,50 do 3,00 : 12
5 powyzej 3,00 lub jezeli zobowigzania
krétkoterminowe =0zt - 10

L

Wskaznik biezace] plynnoéci okresla zdolnoé¢ podmiotu do splaty zobowigzan krotkoterminowych
poprzez uplynnienie wszystkich $rodkow obrotowych. .

2) wskaznik szybkiej plynnosci

| Aktywa obrotowe — naleznosci Kkrétkoterminowe z tytulu dostaw i ustug, o okresie splaty
powyzej 12 miesigcy — krotkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) — zapasy

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z tytutu dostaw i usfug, o okresie wymagalosci
powyzej 12 miegigey + rezeiwy na zobowigzania krétkoterminowe
Dane do wyliczenia wskaznika:
-aktywa obrotowe =4 206 449,42 zt.
_naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i usiug, o okresie splaty
powyzej 12 miesigcy = 0,00 ;
-krotkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) = 729 690,47 zt.
-zapasy = 310 879,63 zt. '



-zobowigzania krétkoterminowe ”'—‘”.19 027 265,04 zt.
-zobowigzania z tytulu dostaw i uslug, o okresie wymaganosci powyzej 12 miesiecy = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe = 612 098 53 z

4 206 449,42 - 729 690,47 ~ 310 879,63

" 18027 265,04 +612 098,53
wskaznik szybkiej plynnoéci_= 0,16
Ocena punktowa wskaznika wi\‘fynosi: 0

()2
Lp. PRZEDZIALY WARTOSC| OCENA

1 ponizej 0,50 0
2 od 0,50 do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13
4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania

Krétkoterminowe = 0 zi 10

Wskai:nik szybkiej plynnosci okresla zdolnosé podmiotu do splacania zobowigzan
krétkoterminowych najbardziej plynnymi aktywami, tj. krétkoterminowymi naleznosciami
I aktywami finansowymi. -

4.3, Wskazniki efektywnosci

1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach)

Sredni stan naleznosei z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)

Przychody nefto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatdw

. gdzie $redni stan naleznoscei z tytulu dostaw i ustug to suma tych naleznoéci na koniec
poprzedniego roku ohrofowego ina koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2,

Dane do wyliczenia wskaznika::

-sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i uslug = 3 569 594,77 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 47 448 205,48 7,
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiaiéw = 0,00

3 569 594,77 x 365

3 47 448 205,48
wskaznik rotacji naleznoéci (w dniach) = 27,46

Jcena punktowa wskaznika wynosi: 3

-p. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
! ponizej 45 dni 3
> od 45 dni do 60 dni TR 2




3 od 61 dnido 90 dni et 1

4 powyzej 90 dni ' 0

Wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) okreséla diugosé cyklu oczekiwania podmiotu na
uzyskanie nalezno$ci za $wiadczone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma
wieksze trudnosci ze Sciggalnoscig swoich naleznoéci, co moze obnizy¢ zdolnoéé do
terminowego regulowania zopowigzan.

2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach)

Sredni stan zobowigzari z tytulu dostaw i ustug x liczba dni w okresie {365)

Przychody nefto ze sprzedéz’y produktow + przychody nefto ze sprzedazy fowardw i materiatow

, gdzie Sredni stan zobowiqza}i"z tytutu dostaw i ustug fo suma tych zobowigzari na koniec
popizedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaznlka

-sredni stah zobowiazan z tyt‘qu dostaw i ustug = 5 918 686,06 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktow = 47 448 205,48 zt.
-przychody netto ze sprzedazy towardw i materiatéw = 0,00

5918 686,06 x 365

47 448 205,48
wskaznik rotacji zoi:cowizgzz:z.vit (w dniach) = 45,53
Ocena punktowa wskainika':Wynosi' 7

Lp. PRZEDZIALY WARTOSC[ OCENA

1 do 60 dni R 7
2 od 61 dni do 90 dni Yo 4
3 powyzej 90 dni B 0

Wskaznik rotacji zobowigZasy (w dniach) okresla okres, jaki jest potrzebny podmiotowi do
splacenia swoich zobowigzan krétkoterminowych. Zbyt wysoka warto$¢ wskaznika moze
$wiadczyé o trudnosciach podmjotu w regulowaniu swoich biezgcych zobowigzan.

4.4. Wskazniki zadluzenia
1) wskaznik zadluzenia aktywéw (%)

(Zobow:azama dfugoterminowe + zobowiazania krétkoterminowe+
rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem

Dane do wyliczenia wskazmka

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 zt.
-zobowigzania krétkoterminowe = 18 027 265,04 zi.,
-rezeiwy na zobowigzania = 1 476 179,42 zt.
-aktywa razem = 30 654 756;53,zt.

G p




1893 088 + 19 027 265,04 + 1 476 179,42 x 100%

o 30 654 756,53
wskaznik zadfuzenia aktywow (%) = 73,06 %
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSC! OCENA

1 ponizej 40% 10
20d40%do60% - . .« 8
3 powyzej 60% do 80% - - 3
4 powyzej 80% ‘ 0

Wskaznik zadluzenia aktywow (%) informuje o stopniu finansowania aktywoéw kapitatami obcymi.

Zbyt wysoka wartoé¢ wskaznika podwaza wiarygodno$é finansowg podmiotu.
2) wskaznik wypfacalnosci

Zobowigzania diugoterminowe + zobowigzania krotkoterminowe-+
rezerwy na zobowigzania

4

Fundusz wiasny

Dane do wyliczenia wskaznika: . . .
-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 zt. :
-zobowigzania krotkoterminowe = 19 027 265,04 .

-rezerwy na zobowigzania = 1478 179,42 zk.

-fundusz wiasny = - 1 251 845,54 7,

1 893:058,06 + 19 027 265,04 + 1476 179,42

- 1251 845,54 zt
wskaZnik wypfacalnosei = -17,89
Ocena punktowa wskaznika v;/ynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 od 0,00 do 0,50 ' - .10
2 0d 0,51 do 1,00 . 8
3 od 1,01 do 2,00 R
4 od 2,01 do 4,00 4

5 powyzej 4,00 lub ponizej 0,00 0 ‘ ' .
Wskaznik wypfacalno&ci okresla wielko$¢ funduszy obcych przypadajgcy na Jednostke’ .
funduszu wiasnego. Wysoka warto$¢ wskaznika wskazuje na mozliwo$¢ utraty zdoinosci do

regulowania przez podmiot zohdéwigzan.

vt




u Tabela podsumowujgca wyniki oceny sytuacii ekonomiczno ~— finansowej
7 za 2018
E Grupa . 2+ Wskazniki Warto$é wskaznika Ocena
|| Wskazniki | fwskaznik zyskownosci -15,43% 0
H  |zyskowno$ci netto%) A
2)wskaznik zyskownosci -14,38% 0
H dziatalno$ci operacyjnej (%)
3)wska2nik zyskowno§ci -24,53% 0
H akiywow (%)
A " . | Razem: O
H 2 Wskazniki 1_)w§'kazqi'k biezacej 0,18 0
plynnosci | ptynnosci
ﬂ 2)wskaznik szybkiej 0,16 0
: pl_yn,_neéci
E | ' L Razem: O
3.Wskaznik | 1ywskaznik rotacji 27 .46 3
efektywnosci _ naleznosct (w dniach)
2)wskaznik rotacji 45,53 7
’zobowigzan (w dniach}
Razem: 10
4 Wskazniki 1)wskaznik zadtuzenia 73,06% 3
zadtuzenia ' aktyww (%)
2)wskaznik wypltacalnosci -17.,89 0
%." Razem: 3
i Laczna wartosé punktéw 13




Il.  INFORMACJA O NAJBARDZIEJ ISTOTNYCH ZDARZENIACH
MAJACYCH WPLYW NA SYTUACJE EKONOMICZNO-FINANSOWA,

1.Czynniki makroekonomiczne

Sytuacja ekonomiczno-finansowa szpitali powiatowych w Polsce ulegla w 2018 roku pogorszeniu.
Ogoinopolski Zwigzek Pracodawcow Szpitali Powiatowych stwierdza w liscie otwartym do
Premiera i Ministra Zdrowia z maja 2019 ,ze pogarszajaca sie sytuacja ekonomiczna szpitali
powiatowych, wynika ze wzrostu kosztéw zwigzanych m.in. z wynagrodzeniami gwarantowanymi
przez nowe regulacje prawne, ktére nalkiadajg obcigzenia finansowe na szpitale powiatowe, a nie
znajduja pokrycia w przychodach Pierwsza ze wspomnianych regulacji to ustawa z dnia 8
czerwca 2017 r. owynagrodzenlach zasadniczych w ochronie zdrowia , ktéra — podobnie jak
ustawa o minimalnym wynagrodzeniu za prace — nie wskazuje #rodet finansowania podwyzek
wynagrodzen koniecznych. Kolejng regulacja, majgcq istotny wplyw na funkcjonowanie szpitali
powiatowych, jest ustawa z lipca 2018 r, gwarantujgca wzrost pensji lekarzy specjalistow do
poziomu 6750 zt brutto, w zam'iar? za rezygnacje z wykonywania pracy poza gléwnym migjscem
zatrudnienia. W tym przypadku NEZ zwraca jedynie cze$¢ kosztéw wzrostu wynagrodzen lekarzy,
nie uwzgledniajac pochodnych pd zwigkszonego wynagrodzenia, kidre pracodawca — w tym
przypadku szpital powiatowy -~ pokrywa we wiasnym zakresie. Trudno nie przypomnie¢ takze
ustawy o wzroscie najnizszej ptacy krajowej. Na trudna sytuacje finansowa szpitali powiatowych
wplywa roéwniez wzrost cen pradu i postepujgca inflacja ~ oba te czynniki nie byly dotychczas
uwzgledniane we wzroScie naktadéw na ochrone zdrowia w formie podwyzszenia wyceny
swiadczen zdrowotnych. Q%E’SP stwierdza, ze NFZ nie tylko nie podnidst wyceny $wiadczen
zdrowotnych ale w sposob-istotny obnizyt wycene $wiadczer zdrowotnych w zakresie np. choréb
wewnetrznych. Ogéinopolski Zw;qzek Pracodawcdw Szpitali Powiatowych po raz kolejny apeluje
do ministra zdrowia o podje,c}{e dziatars zmierzajgcych do zazegnania kryzysu w ochronie zdrOW|a
oraz poprawy kondycji flnansowej szpitali powiatowych. Réwniez dane Ministerstwa Zdrowia (
Informacja dot. sytuacji fina'a,sowej szpitali powiatowych- marzec 2018 ) wskazujg na fakt iz
warto$é zobowigzarn 297'3‘%pitali dla ktérych podmiotami tworzgecymi byly powiaty miasta na
prawach powiatu , zakwalifikowanych do systemu podstawowego szpitainego zabezpieczenia
Swiadczeri opieki zdrowotnej ( PSZ ) wzrosta w 2018 roku z kwoty 4,7 mid zt ( 30.09.2017 ) do
kwoty' 9,9 mid zi ( 31.12.2018 ) . Wedtug opracowania Narodowego Funduszu Zdrowia ( Analiza
dziatalno$ci szpitali powiatow&chﬁziaiajqcych w ramach systemu podstawowego szpitalnego
zabezpieczenia —marzec 2019:) d'ynamika wykonania ryczattu w 2018 roku wyniosta 103,47 % dia
Polskii 104,55 % dla wojeWéazhwq Fma{opoiskiego.
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2. Czynniki mikroekonomiczne

Podstawowym problemem 'finanSOWO-ekonomiéznym SPZ0OZ w Proszowicach jest zbyt niska
wartosé kontraktu NFZ w-zakresie ryczaltu PSZ w stosunku do zapotrzebowania na $wiadczenia
zdrowotne . W 2018 roku dynamika wykonania ryczaltu w jednostce wyniosta 109 % a wiec
znacznie wiecej niz dynamika wykonania ryczattu PSZ szpitali powiatowych dla Polski (103,47 %)
i dla wojewédztwa malopolskiego ( 104,55 % ). Tak wysoka dynamika dla SPZOZ w
Proszowicach wynika z tytulu niskiego poziomu kontraktu wyliczonego na bazie 2015 roku, ki6ry
by} rokiem niskiego poziomu wykonania , tak jaki kolejne lata 2016 1 2017. Po stronie kosztow
niewatpliwy wplyw na czyn;‘niki ‘finansowo-ekonomiczne miat wzrosty wynagrodzeri ( zardwno
osobowych jak i z tytutu kontraktow lekarskich ) wynikajacy z obowiazku prawnego opisanego
przy czynnikach makroekonomicznych, dostosowania poziomu wynagrodzets lekarzy specjalistéw
do cen rynkowych, jak i podgetych decyzjach zatrudnienia wysokokwalifikowanych specjalistow na
Oddziale Ginekologiczno- Poioznlczym i Noworodkow jako remedium na niski poziom urodzen w
tutejszym szpetalu generu;qcy przy wymagalnej ilosci personelu znaczng strate w kolejnych
poprzedzajgcych rok 2018. Iatach )

Warto§é uslug obcych spowodowany giéwnie wzrostem wyptat z tytuiu kontraktéw lekarskich
wzrosta z kwoty 10 457 735 63 zt w 2017 1 do kwoty 16 014 817,38 zt w roku 2018, warto$c
wynagrodzet wzrosta z 20 721 283,79 zt do kwoty 24 655 718,29 zt oraz w zakresie ubezpieczen
spotecznych z kwoty 4 187 786,4.1,3 7t do kwoty 4 735302,02 zt . Innym istotnym czynnikiem
wplywajgcym na wskainiki 'é!(onomiczno-finansowe byly w 2018 roku inwestycie w infrastrukture
budowlang zwiekszajaca j'ej'#\jvartoéé o kwote 1724 830,12 zt, oraz zakupy sprzetu medycznego
na kwote 1829 126,74 zt ﬁ-.Ud‘zia{ wlasny SPZOZ w Proszowicach w zakupach inwestycyjnych

wyniést: 1 305 730,41 zi.
<
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.  WSTEPNA PROGNOZA SYTUACJI EKONOMICZNO-FINANSOWE.J NA
KOLEJNE TRZY LATA OBROTOWE WRAZ Z OPISEM PRZYJETYCH ZALOZEN

8
fis
Lp Wyszozegéinienic/ PROGNOZA 2019 2020 2021
' ' w ziotych w zlotych w zlotych
i ' 3 4 5

PRZYCHODY NETTO ZE SPRZEDAZY | ZROWNANE Z NiMI,
A TWTYM:

50 302 000,00

52 000 000,00

52 006 000,00

- od jednostek powiazanych

8.co

0,00

0,00

I. } Przychody netlo ze sprzedéiy produkidw

50 302 000,C0

52 000 900,00

52 000 000,00

Zmiana stanu produktow (zwigkszenie-wario$é dodaftnia,
It | zmniejszenie-warto$¢ ujemna)

0,00

0,00

0,00

B.| KOSZTY DZIALALNOSC| OPERACYJNE

55 661 500,00

65 328 461,98

56 240 531,98

1] Amortyzacja 1900 000,00 2 066 961,98 2979 031,98

It | Zuzycie materiatéw i energii - 6 735 000,00 6 735 000,00 6 736 000,00

Hi | Ustugi obce ' 16 000 000,00 15 500 000,00 15 500 000,00
IV | Podatki i oplaty ; * 185 000,00 195 000,00 195 000,00
V | Wynagrodzenia 25 450 000,00 25 450 000,00 25 450 000,00

_ VI Ubezpieczenia spoteczne i inheiéwiadczenia 4 957 400,00 4 957 000,00 4 857 §00,00
Vil | Pozostale koszly rodzajowe .- 424 500,00 424 500,00 424 500,00
Vi: Warto$é sprzedariych towaréw i materiatow 0,00 0,00 0,00
C.1ZYSK {STRATA) ZE SPRZEDAZY (A-B) -5 359 500,00 -3 328 461,98 -4 240 531,98
D. | POZOSTALE PRZYCHODY bPE'RACYJNE 2 000 009,00 2 000 000,00 2 000 000,00

1| Zysk ze zbycia nieﬁnar{sowych aktywow frwatych 0,00 0,00 0,00

Il | Dotacje ) S 4 000 000,00 1.000 000,00 1 000 §00,00

il { Inne przychody operacyjne 1000 000,00 1 000 600,00 1 000 060,00
_E.| POZOSTALE KOSZTY OPERACYJNE 22 500,00 22 500,00 22 500,00
[ Slrata.ze zbycia nieﬁnansowychbaktywéw trwatych 0,00 0,00 0,00

It § Aktualizacja wartosci aktywow nigfinansowych 0,00 0,00 0,00

_ 1] Inne koszty operacyjne - 22 500,00 22 500,00 22 500,00
_ F.1ZYSK (STRATA) Z DZIALALNOSC| OPERACYJNEJ (C+D-E) -3 382 000,00 -1 350 961,98 -3 263 031,98
G, | PRZYCHODY FINANSOWE- 2 000,00 2 000,00 2000,00

| | Dywidendy i udzialy w zyskach 0,00 0,00 0,00

- w tym od jednostek powiazanych 0,00 0,00 0,00

Il | Odsetki 2 (00,00 2 000,00 2 000,00

- w tym od jednostek poﬁia'zanych 0,00 0,00 0,00

i | Zysk ze zbyeia inwestycji 0,00 0,00 0,00
IV { Aktualizacja wartoéci inweslycii 7 0,00 0,00 0,60
V| Inne C ’ 0,00 0,00 0,00
H. | KOSZTY FINANSOWE 370 000,00 376 000,00 370 000,00

1 Odsetki . 370 000,00 370 000,00 370 004,00

- w tym dia jednostek poiﬁiazér{ych 0,00 0,00 0,00

_ It} Strata ze zbycla inwestycil 0,00 0,00 0,00
Mk Aktualizac}é wartosci inwestycji 0,00 0,00 0,00
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LuE »'-’, PROGNOZA PROGNOZA PROGNOZA
Lp Wyszdzegdlnienie 2019 2020 2021
v
IV ilnne ; - 0,00 0,00 0,00
ZYSK (STRATA) Z DZ[AL'A!...NOSCI GOSPODARCZEJ (FG-

L H) N -3 750 000,00 -1 718 961,98 -2 631 031,98
J.| WYNIK ZDARZEN NADZWYGZAJINYCH (J1.).11) 0,00 0,00 0,00
| | Zyski nadzwyczaine 0,00 0,00 0,00
i1 | Straty nadzwyczajne . - 0,00 0,00 0,00
K. ZYSK (S§TRATA) BRUTTO {l+/-J) -3 760 000,00 -1 718 961,98 -2 631 031,98
L. | Podatek d(_)chpdowy 0,00 0,00 0.00
M. [ Pozostale obowiazkmfve znﬁniejgzenia zysku (zwigkszenia straty) 0,00 0,00 0,00
N. 1 ZYSK {STRATA) NETTO (KiiiM) -3 750 000,00 -1 718 961,98 -2 631 031,98

Prognoza na lata 2019 do 2021 roku oparta jest o zalozenie planu finansowego na 2019 rok oraz
prognozowanego wzrostu Kontraktu w 2020 i 2021 roku z tytutu projektowanej zmiany zasad
rozliczania $wiadczen zdrowotnych oddziatu Anestezjologii i Intensywnej Terapii oraz wzrostu

“wyceny $wiadczert w pozostalym zakresie. Utrzymanie rezimu finansowego w latach 2020 i 2021

powinno spowodowa¢ utrzymanie wielkosci kosztéw na poziomie 2018 roku.

Ze wzgledu, miedzy innymi, na plahowane wydatki inwestycyjne , ktérych harmonogram nie jest
jeszcze szczegblowo zaplahowany, innych zmian w pozycji bilansowych na lata 2019, 2020 i 2021

w stosunku do roku 2018 nie oszacowano. Szczegdlowy plan bilansu zostanie opracowany w
ramach programu haprawczego .

IV. ANALIZA SYTUACJI EKONOMICZNO - FINANSOWEJ ZA ROK

OBROTOWY 2019

Wyliczenie wskainikéw ekonomiczno-finansowych za 2019 rok

1. Wskazniki zyskoWn‘oé-&i

ekonomiczng efektywnosé dziatalnosci. Dodatnie wartosci wskaznikow informujg
o racjonalnym gospodarowaniu, gdzie przychody podmiotu przewyzszajg koszly.

1) wskaznik zyskownosci netto
]

Wynik netto x 100%

- Wskazniki zyskownosci okreélajg zdolnos¢ podmiotu do generowania zyskow, a zatem

Przychody netto ze ‘s'pi%ééaz‘ry produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow+
_~ pozostale przychody operacyjne + przychody finansowe

Dane do wyliczenia wskaznika:
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-wynik netto = - 3 750 000 z.

-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 50 302 000,00 zi.
-przychody netto ze sprzedazy towardw | materiatow = 0,00
-pozostale przychody operacyjne = 2 000 000 zt.

-przychody finansowe = 2 000,00 z.

-3 750 000 x 100%

50 302 000+ 2 000 000 + 2 000
1) wskaznik zyskowno$ci netto (%) = - 7,17 %

Ocena punktowa wskazntka wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCF OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 0d 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2, 0% do 4, 0% :

4 powyzej 4,0% : 5

¥

Wskaznik zyskownoéci netto (%) pokazuje jakg czes¢ pizychodéw stanowi odnotowany zysk
fub strata. W ten sposéb jest okreslona efektywnosé gospodark[ finansowej w odniesieniu do
relacji przychody ogdlem — koszty ogotem podmlotu

'2) wskaznik zyskownosc; dziafalnosci operacyjnej

+ Wynik z dziafalnosci operacyjnej x 100%

Przychody netto ze sprzedfazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow+
pozostate przychody operacyjne

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik z dziataino&ci operacyjnej = - 3 382 000 zt.

-przychody netto ze sprzedazy produktow 50 302 000,00 z.
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow = 0,00 z{
-pozostate przychody operacy;ne 2 000 000 =.

- 3 382 000 x 100%
50 302 000 + 2 000 000

wskaznik zyskownosci dziafalno$ci operacyjnej (%) =- 6,47 %
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 3,0% 3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4

4 powyzej 5,0% .3

R |
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Wskaznik zyskownosci dziatalnodci operacyjnej (%) okresla ekonomiczna efektywnosé
dziatania podmiotu, z uwzglednieniem dziatalno$ci podstawowej oraz pozostalej dziatalnosci
operacyjnej. ‘ S

3) wskaznik zyskownosci akfywow

Wynik netfo x 100%

Sredni stan aktywow

i aktywow razem na koniec biezacego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaznika:
-wynik netto = - 3 750 000 zi.

% ,gdzie $redni stan aklywéw fo suma aktywow razem na koniec poprzedniego roku obrotowego
E - -$redni stan aktywow = 30 591680,90 zi.

- 3750 000 x 100%
E 30 591 680,90

wskaznik zyskownosci aktywow (%) = - 12,26 %

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTO_SCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 0od 0,0% do 2,0% -3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownosci aktywow (%) informuje o wielkoéci zysku lub straty przypadajgcej na
jednostke wartosci zaangazowanych w podmiocie aktywow, czyli wyznacza on 0golng
zdolno$é aktywéw podmiotu do generowania zysku.

o

2. Wskazniki plynnosci

E
%
i
:
E

Wskazniki plynnosci okreslajg zdolnosé podmiotu do termfowego regulowania
zaciggnietych zobowigzan krotkoterminowych. Jezeli poziom wskaznikéw obniza sig, to
wystepuje ryzyko utraty przez podmiot zdolnosci do terminowego regulowania zobowigzan.
W przypadku gdy wskazniki sg zbyt wysokie, moze to $wiadczy¢ o nieefektywnym
gospeodarowaniu posiadanymi rodkami obrotowymi, takimi jak zapasy, naleznoéci lub $rodki
finansowe.

1) wskaznik biezgcej pfynnosci

- :
Aktywa obrotowe - naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i usfug, o okresie splaty
powyzej 12 miesiecy — krétkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z tytutu dostaw i usfug, o okresie wymagalinosci
powyzef 12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe
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Dane do wyliczenia wskaznika: - #
-aktywa obrotowe = 4 206 449,42 . _
-haleznosci krétkoterminowe z tytulu dostaw i uslug, o okresie splaty

powyzej 12 miesiecy = 0,00 ‘ _

-krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) = 729 690,47 zt.

-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 z.

-zobowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresie wymagalno$ci powyzej 12 miesiecy = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe = 612 098,53 z1.

4 206 449,42 - 729 690,47

19 027 265,04 + 612 098,53

wskaznik biezgcej ptynnosci = 0,18
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,60 0
20d0,60do 1,00 . 4
3 powyzej 1,00 do 1,50 8
4 powyzej 1,50 do 3,00 12
S powyzej 3,00 lub jezeli zobowigzania
krétkoterminowe = 0 zt 10

Wskaznik biezacej plynnosci okreéla zdoino$¢ podmiotu do spiaty zobowigzar krétkoterminowych
poprzez upfynnienie wszystkich $rodkow obrotowych.

2) wskaznik szybkiej plynnosci

Aktywa obrotowe — nalezno$ci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie spiaty
powyZej 12 miesigey — krétkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) — zapasy

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z lytulu dostaw i usiug, o okresie wymagainosci
powyZej 12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe

Dane do wyliczenia wskazZnika:

-aktywa obrotowe =4 206 449!42 zt.

-naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty

oowyzej 12 miesiecy = 0,00 ;

-krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) = 729 690,47 zt.

-zapasy = 310 879,63 z1,

-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zi.

-zobowigzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagainoéci powyzej 12 miesiecy = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe = 612 098,53 zt
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4 206 449,42 —729 690,47 — 310'879,63

19 027 265,04 +612 098,53
wskaznik szybkiej ptynnosci = 0,16
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0
Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA ,*
1-ponizej 0,50 0
2 od 0,50 do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13

4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowiazania
krotkoterminowe = Q zt 10

Wskaznik szybkiej plynnosci okre$la zdolnos¢ podmiotu do splacania zobowigzan
krotkoterminowych najbardziej plynnymi aktywami, tj. krétkoterminowymi naleznosciami
i aktywami finansowymi.

3. Wskazniki efektywnosci

1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach)

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow

, 9dzie Sredni stan nalezno$oi z tytutu dostaw i ustug to suma tych naleznosci na koniec
poprzedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaznika:

-sredni stan nalezno$ci z tytulu dostaw i ustug = 3 569 594,77 1.
-przychody netto ze sprzedazy produktow = 50 302 000,00 zi.
-przychody netto ze sprzedazy towarow i materiatéw = 0,00

" 3560 504,77 x 365
50 302 000,00

wskaznik rotacfi naleznosci (w dniach) = 25,90
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 45 dni 3
2 qd 45 dni do 60 dni T2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

Wskaznik rotacji nalezno$ci (w dniach) okresia dlugoéé cyklu oczekiwania podmiotu na
uzyskanie naleznosci za swiadczone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma
wigksze trudno$ci ze Sciggalnoscig swoich naleznosci, co moze obnizyé zdohosé do
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terminowego regulowania zobowigzan. |

2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach)

Sredni stan zobowigzari z tytutu dOstaW'i ustug x liczba dni w okresie (365)

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw | materiatow

, gdzie Sredni stan zobowigzar z tyt&fu dostaw i usmi} fo suma tych zobowigzar na koniec
poprzedniego roku obrotowego i na koniec hiezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaZnika:

-$redni stan zobowigzan z tytulu dostaw i usiug = 5 91 8 686,06 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 50 302 600,00 z.
-przychody netto ze sprzedazy towaréw | materialéw = 0,00

5 918 686,06 x 365

50 302 000

wskaznik rotacji zobowigzan (vy dnia'ch) =42,95

¥

Ocena punkfowa wskaznika wynosi: 7

Lp PRZEDZIALY WARTOSCi OCENA .
1 do 60 dni . 7-
2 od 61 dni do 90 dni 4
3 powyzej 90 dni 0

WskazZnik rotacji zobowigzarn (w dniach) okresla okres, jaki jest potrzebny pedmiotowi do
splacenia swoich zobowigzan krétkoterminowych. Zbyt wysoka warto$¢ wskaznika moze
swiadczy¢ o trudnosciach podmiotu w regulowaniu swoich biezgcych zobowigzan.

4, Wskazniki zadluzenia o
1) wskaznik zadluzenia akfywoéw (%)

(Zobowigzania diugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+
rezerwy na Zobowigzania) x 100%

Aklywa razem

Dane do wyliczenia wskaznika;

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,08 zt.
-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zt.
-rezerwy na zobowiazania = 1 476 179,42 zt.
-aktywa razem = 30 654 756,63 zt.
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1893 058 +,19 027 265,04 + 1 476 179,42 x 100%
’ 30 654 756,53 .

wskaznik zadfuzenia aktywow (%) = 73,06 %
Ocena punktowa wsi(ainika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA :

1 ponizej 40% 10
2 od 40% do 60% 8 ‘
3 powyzej 60% do 80% 3
4 powyzej 80% ( 0

g

Wskaznik zadtuzenia aktywéw (%) informuje o stopniu finansowania aktywow kapitatami obcyml
Zbyt wysoka warto$é wskaznika podwaza wiarygodnoséé finansowa podmiotu.

' 2) wskaznik wypfacalnosci

Zobowigzania diugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+
rezerwy na zobowigzania

Fundusz wlasny

Dane do wyliczenia wskaznika:

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 z.
-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zi.
-rezerwy na zobowigzania =1 476 179,42 z.
-fundusz wlasny = - 1 251 845,54 zi.

1893 058,06 + 19 027 265,04 + 1 476 179,42
- 1251 845,54

wskaznik wypfacalnosci = - 17,89

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

L=

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

.10d 0,00 do 0,50 10
2 0d 0,51 do 1,00 8
Jod 1,01 do 2,00 6
4 0d 2,01 do 4,00 4

5 powyZej 4,00 lub ponizej 0,00 0
Wskaznik wyptacalnosci okre$la wielkoé¢é funduszy obeych przypadajaca na jednostke
funduszu wlasnego. Wysoka warto$¢ wskaznika wskazuje na mozliwoéé utraty zdolnosci do

regulowania przez podmiot zobowigzan.
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Tabela podsumowujgca wyniki oceny sytuacji ekonomiczno — finansowej

za 2019
Grupa  Wskazniki Wartoé¢ wskaznika Ocena
1. Wskazniki 1)wskaznik zyskownosci 71,17 % 0
zyskownosci netto(%)
2ywskainik zyskowno$ci - -6,47 % 0
dziatalnosci operacyjnej {%)
3)wskaznik zyskownosci -12,26 % 0
akbywow (%)
Razem: O
2.Wskazniki 1)wskaznik biezacej 0,18 % 0
ptynnosci plynnosci
2)wskaznik szybkiej ' 0,16 % 0
plynnosci
Razem: O
3.Wskaznik 1)wskaznik rotacji ' 25,90 3
efektywnosci naleznoéci (w dniach)
2)wskaznik rotacji _ 42,95 7
zobowigzan (w dniach)
Razem: 10
| 4. Wskazniki )wskainik zadhuzenia 73,06 % 3
E zadluzenia aktywow (%) :
[ ' zjwskaZnik wyplacainosci - 17,89 0
| Razem: 3

. taczna warto$é punktéw 13




V. ANALIZA SYTUACJI EKONOMICZNO FINANSOWEJ ZA ROK
OBROTOWY 2020 5

4

Wyliczenie wskaznikéw ekonomiczn‘d—finansowych za 2020 rok
. ~

1. Wskazniki zyskowno$ci ‘ a7

Wskazniki zyskownosci okreélajg zdolno$é podmiotu do generowania zyskéw, a zatem

ekonomiczng efektywno$é dzialalnosci. Dodatnie wartoéci wskaznikéw informuija

o racionalnym gospodarowamu gdzie przychody podmiotu przewyzszajg koszly.

1) wskaznik zyskownosci netto

2

Wynik netto x 100%

Przychody netto ze sprzedazy produktéw + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw+
pozostafe przychody operacyfne + przychody finansowe

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik netto = -1 718 961,98 z.

-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 OOE) 00 zt.
-przychody netto ze sprzedazy towardw i materiatéw = 0,00
-pozostate przychody operacyjne = 2 000 000 zi.

-przychody finansowe = 2 000,00 zi.

- 1718 961,98 x 100%

52:000 000 + 2 000 000 + 2 000
1) wskaznik zyskownos§ci netto (%) = - 3,18 %

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Car

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownos$ci-netto (%) pokazuje jakg czesé przychodow stanowi odnotowany zysk
lub strata. W ten sposéb jest okreglona efektywno§¢ gospodarki finansowej w odniesieniu do
relagji przychody ogoiem koszty ‘ogbtem podmrotu

2) wskaznik ZySkOWnOSCI dziatalnosci operacyjnej-

Wynik z dziafalnbéci operacyjnej x 100%
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Przychody netto ze sprzeda'z'y produktéw + przychody netto zet sprzedazy towaréw i materialéw=+
pozostate przychody operacyjne

M

Dane do wyliczenia wskaznika: . |

-wynik z dziatalnosci operacyjnej = - 1 350 961,98 #. :
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 000,00 zt.
-przychody netto ze sprzedazy towai6w | materiatow = 0,00 zt
-pozostate przychody operacyjne = 2 0Q0 600,00 .

- 1350 961,98 x 100%
. 52 000 000 + 2 000 000

o ¥

wskaznik zyskownosci dziafalnogci operacyjnej (%) = -2,50%
UOcena punktowa wskaznika wyhosi: 0 |

-p. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0.
2 0d 0,0% do 3,0% 3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4
1 powyzej 5,0% 5 ' )

Nskaznik zyskowno$ci dziatalnosci operacyjnej (%) okresla ekonomiczng efektywnosé
iziatania podmiotu, z uwzglednieniem dziatalnosci podstawowej oraz pozostalej dzialalnosci
peracyjne.

) wskaznik zyskownosci aktywéw

Wynik netfo x 100%

Sredni stan akiywéw
A
Jdzie Sredni stan aktywéw to suma aktywdw razem na koniec poprzedniego roku obrofowego
aklywow razem na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Jane do wyiliczenia wskaznika:
~ynik netto = -1 718 961,08 21
Sredni stan aktywow = 30 591680,90 z.

1718 961,98 x 100%
30 591 680,90

skaznik zyskownosci aktywow (%) = - 5,62 %

'cena punktowa wskaznika wynosi: 0

0. PRZEDZIALY WARTOSC! OGENA
ponizej 0,0% 0 B
od 0,0% do 2,0% 3
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3 powyzej 2,0% do 4,0% ' 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskowno$ci aktywéw (%) informuje o wielko$ci zyskit lub straty przypadajacej na
jednostke wartosci zaangazowanych w podmiocie aktywdw, czyli wyznacza on ogdlng

zdolno$é aktywdw podmiotu do generowania zysku.

.
H
et

2. Wskazniki plynno$ci

Wskazniki ptynnosci okreslajg zdolnosé podmiotu do terminowego regulowania
zaciagnietych zobowigzan krétkoterminowych. Jezeli poziom wskaznikow obniza sie, to
wystepuje ryzyko utraty przez podmiot zdolnosci do terminowego regulowania zobowigzan.
W przypadku gdy wskazniki sa zbyt wysokie, moze to $wiadczyé o nieefektywnym
gospodarowaniu posiadanymi érodkami obrotowymi, takimi jak zapasy, naleznosci lub srodki
finansowe. '

1) wskaznik biezgcej plynnosci

Aktywa obrotowe ~ naleznosci krotkoterminowe z tytufu dostaw i ustug, o okresie spfaty
powyzej 12 miesigcy — krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z fytufu dostaw i usfug, o okresie wymagalnosci
' powyzej 12 miesiecy + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe

13

Dane do wyliczenia wskaZnika:

-aktywa obrotowe = 4 206 449 42 zi.

-naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i uslug, o okresie splaty

powyzej 12 miesiecy = 0,00

-krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe {czynne) = 729 690,47 zi.

-zobowigzania krotkoterminowe = 19 027 265,04 zi.

-zobowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresid wymagalnosci powyzej 12 miesiecy = 0,00
-rezerwy na zohowigzania krétkoterminowe = 612 098,53 zi, -

4 206 449,42-729 690,47

" 19027 265,04 + 612 098,53

wskazZnik biezacej plynnosci = 0,18
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,60

2 od 0,60 do 1,00

3 powyzej 1,00 do 1,50

4 powyzej 1,60 do 3,00

5 powyzej 3,00 lub jezeli zobowigzania
krétkoterminowe = 0 zt 10-

- 00 O
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Wskaznik biezgcej p}ynhdéci okresla zdolno$¢ podmiotu do splaty zobowigzan krétkoterminowych
poprzez uplynnienie wszyst‘kich srodkow obrotowych. &

2) wskaznik szybkiej plyqnoéci '

Aktywa obrotowe — naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty
powyzej 12 miesigey — krétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) — zapasy

4
Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z tytuty dostaw i usfug, o okresie wymagalnosci
powyzej 12 miesigey + rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe

Dane do wyliczenia wskaznika:

-aktywa obrotowe =4 206 449,42 zt. .

-naleznosci krétkoterminowé z tytutu dostaw i ustug, o okresie spiaty

powyzej 12 miesigey = 0,00 , :

-krétkoterminowe rozliczenia migdzyokresowe (czynne) = 729 690,47 .

-zapasy = 310 879,63 zt. - - . :

-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zt.

-zobowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej 12 miesiecy = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krétkoterminowe = 612 098,53 z

. 4 206 449,42 — 729 690,47 — 310 879,63

19 027 265,04 +612 098,53
wskaznik szybkiej plynnosci = 0,16
QOcena punktowa wskaznika wynosi: 0
2

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,50 - C 0

2 od 0,50 do 1,00 . 8
1

3.powyzej 1,00 do 2,50 - 3
4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania '

krotkoterminowe =0zt - . 10

Wskaznik szybkiej ptynnosoi:okresia zdoInos¢ podmiotu do splacania zobowigzan
krotkoterminowych najbardziej ptynnymi aktywami, {j. krotkoterminowymi naleznosciami.
i aktywami finansowymi.

3. Wskazniki efektywnoéci

1) wskaznik rotacji n,aleinoégx}'(w dniach)

Sredni stan nalezriosci z tytulu dostaw i usfug x liczba dni w okresie (365)
Przychody netto ze sprz'eb'az'y produktéw + przychody netto ze sprzedazy fowarow i materialéw

, gdzie $redni stan naleznosci z tytutu dostaw i ushuig to suma tych naleznosci na koniec
poprzedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.
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Dane do wyliczenia wskazhika:
~8redni stan naleznosci z tytutu dostaw i uslug = 3 569 594 77 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 000 zt,
-przychody netto ze sprzedagy towaréw i materiatdw = 0,00
' 3 569 594,77 x 365
52 000 000

wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) = 25,06
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 45 dni 3
2 od 45 dni do 60 dni - 2
3 od 61 dni do 90 dni ‘ 1
4 powyzej 90 dni ¢ A 0

Wskaznik rotacji naleznosci (W dniach) okresla diugosé cyklu oczekiwania podmioty na
uzyskanie naleznoéci za $wigdczone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma
wigksze trudnosci ze $ciggalriodcia swoich naleznoéci, co moze obnizyé zdolnosé do
terminowego regulowania zobowiazan. ‘

2) wskaznik rotacji zoboWiqzaﬁ (w dniach}

Sredni stan zobowfqzaﬁ Z tytutu dostaw i ustug x liczba dni w okresie (365)
P{zychédy netto ze sﬁfzedaZy produktow + przychody netto ze sprzedazy towaréw [ materiatow

. gdzie Sredni stén zobowigzar z tytutu dostaw i ustug to suma tych zobowigzari na konjec
popirzedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrofowego podzielona pirzez 2.

Dane do wyliczenia wskaznika:

-Sredni stan zobowigzan z tytutu destaw i ustug = 5 918 686,06 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 000 #.
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatow = 0,00

5 918 686,06 x 365
52 000 000 z

wskaznik rotacji zobowiqza}i (w dniach) = 41,54
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 7

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 do 60 dni : 7
20d61dnido90dni - = 4
3 powyzej 90 dni . 0

Wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) okresla okres, jaki jest potrzebny podmiotowi do
spfacenia swoich zobowigzari krétkoterminowych. Zbyt wysoka wartosé wskaznika moze
Swiadczy¢ o trudnoé,ciach podmiotu w regulowaniu swoich biezgcych zobowiazan.
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4. Wskazniki zadfuzenia

!

1) wskaznik zadluzenia aktywow (%)

(Zobowigzania dfugote}minowe + zobowigzanig-krétkoterminowe+
rezerwy na zobowigzania} x 100%

L

= Ak'tywa razem

Dane do wyliczenia wskaznika:

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 zt.
-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zt.
Tezerwy na zobowigzania = 1 476 179,42 z.
aktywa razem = 30 654 756,53 zt.

1893 058 + 19 027 265,04 + 1 476 179,42 x 100%
3 30 654 756,53 '

vskaznik zadfuzenia aktywow (%) = 73,06 %
Jcena punktowa wskaznika wynosi: 3

p. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

ponizej 40% 10
od 40% do 60% Lo 8
powyzej 60% do 80% '3 .
powyzej 80% - 0

/skaznik zadluzenia aktywow (%) informuje o stopniu finansowania aktywéw kapitatami obeymi.

byt wysoka warto$¢ wskaznika po‘dwaZa wiarygodno$¢ finansowg podmiotu.

) wskaznik wyptacalnodci’
Zobowigzania diugoterminowe + zobowigzania kréthkoterminowe+
rezérwy na zobowigzania

Fundusz wlasny

ane do wyliczenia wskaznika: _
obowigzania dtugoterminowe = 1 893 058,06 z!.
obowigzania krétkoterminowe =19 027 265,04 z.

szerwy na zobowigzania = 1 476 179,42 zt,
Indusz wlasny = - 1 251 845,54 zt.

1893 058,06 + 19 027 265,04 + 1 476 179,42

- 1251 845,54
skaZnik wyplacalnosci = - 17,89

>ena punktowa wskaznika wynosi: 0
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Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

10d0,00do 0,50 10
20d 0,51 do 1,00 . 8
3 od 1,01 do 2,00 \ 6
4 od 2,01 do 4,00 o 4

5 powyzej 4,00 lub ponizej 0,00 0 ,

Wskaznik wyptacalnosci okreéla wielkoé funduszy obcych przypadajaca na jednostke
funduszu wiasnego. Wysoka warto$é wskaznika wskazuje na moziiwo$¢ utraty zdoinosci do
regulowania przez podmiot zobowigzari. :

Tabela_podsumowujqca' wyniki oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej

za 2020
. Grupa Wskazniki Warto$¢ wskaznika Ocena
1. Wskazniki 1)wskaznik zyskownosci . -3,18% 0
zyskownosci netto(%) _ '
- I 2)wskaznik zyskownosci -2,50 % 0
dzialaino$gi operacyjnej (%)
3)wskaznik zyskownosci -5,62 % 0
aktywow (%)
Razem: 0
2. Wskazniki 1)wskaznik biezacej ' 0,18 % 0
plynnosci plynnosci
- [2ywskaznik szybkiej 0,16 % 0
piynno$ci .
Razem: 0
3.Wskaznik twskaznik rotaci 25,06 3
efektywnosci naléznosci (w dniach) .
2)wskaznik rotacji 41,54 . 7
zobowigzan (w dniach)
Razem: 10
4.Wskazniki 1)wskaznik zadluzenia 73,06 % 3
zadluzenia aktywow (%)
2)wskaznik wyplacalnosci -17,89 % 0
| Razem: 3
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ANALIZA SYTUACUJI .EKONQMICZNO ~ FINANSOWE.J ZA ROK OBROTOWY
2021

Wyliczenie wskaznikéw ekqné"micznonfinansowych za 2021 rok
1. Wskazniki zys'k_ownoéci .
Wskazniki zyskownoséci okreslajg zdolno$é podmiotu do generowania zyskdw, a zatem

ekonomiczng efektywnosé dzialalnosci, Dodatnie wartosci wskaznikow informuja
0 racjonalnym gospodarowaniu, gdzie przychody podmioty przewyzszajg koszty.

1) wskaznik zyskownosci netto

Whnik netto x 100%,

Przychody nefto ze sprzedazy produktéw + przychody netio ze sprzedaZy towaréw i materiatéw+
pozostafe przychody operacyjne + przychody finansowe

4

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik netto = -2 631 031,98 zt. _—
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 000,00 zi.
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materiatéw = 0,00
-pozostate przychody operacyjne = 2 000 000,00 z, N
-przychody finansowe = 2 000,00 zi.

-2631031,98 x 100%

52 000 000 + 2 000 000 + 2 000
I} wskaznik zyskownos$ci netto (%) = - 4,87 %,

Jcena punktowa wskaznika wynosi: 0

p. PRZEDZIALY WARTOéC! OCENA

* ponizej 0,0% 0, "
’od 0,0% do 2,0% -3
' powyzej 2,0% do 4,0% 4

- powyzej 4,0% .5

Vskaznik zyskownoéci-net_to (%) pokazuje jakg czeS¢ przychodéw stanowi odnotowany zysk
15 strata. W ten sposéb jest'okresiona efektywno$¢ gospodarki finansowej w odniesieniu do
3lacji przychaody ogétem — koszty ogdlem podmiotu. "o
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2) wskaznik zyskownosci dziafalno$ci operacyjnej

" Wynik z dziatainosci operacyjnej X.100%

Przychody netto ze spriedéz‘y produkiow + przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow+

pozostafe przychody operacyjne
‘;_

Dane do wyliczenia wskaznika:

-wynik z dzialalnosci operacyjnej = - 2 263 031,98 zt.
-przychody netto ze sprzedazy produktéw = 52 000 000,00 .
-przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialow = 0,00 zt
-pozostate przychody operacyjne = 2 000 000,00 zt. :

-2 263 031,98 x 100%

52 000 00@ + 2 000 000
wskaznik zyskownosci dziafalnosci operacyjnej (%) =- 4,19 %

Ocena-punktowa wskaini!{a wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTO$CI OCENA.

1 ponizej 0,0% : 0,
2 0d 0,0% do 3,0% 3
3 powyzej 3,0% do 5,0% 4
4 powyzej 5,0% 5

Wskaznik zyskoWnoéci dziatalno$ci operacyjnej (%) okredla ekonomiczna efekiywnosé
dziatania podmiotu, z uwzglednieniem dzialalnosci podstawowej oraz pozostaiej dziatalnosci

operacyjne;. o
3)_ wskaznik zyskownosci aktywéw

“ Wynik netto x 100%

Sredni stan aktywéw

,gdzie $redni stan aktywow to suma aktywow razem na konjec poprzedniego roku obrofowego
i aktywbw razem na koniec; biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaz;nika:
-wynik netto = - 2 263 031,98 zt
-sredni stan aktywéw = 30 591680,90 z.

e - 2263 031,98 x 100%

‘ 30 591 680,90

wskaznik zyskownosci aktywow (%) = - 7,40 %
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Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0 . ' .

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0

2 0d 0,0% do 2,0% 3. , S N
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4 . Lo
4 powyzej 4,0% 5 . s

Wskaz’nik zyskownosei aktywow: (%) informuje o wielkosci zysku lub stfr'aty przypadajacej na
jednostke warto$ei zaangazowafych w podmiocie aktywéw, czyli wyznacza on 0going
zdolno$¢ aktywSw podmiotu do generowania zysku, '

2. Wskazniki ptynnoscj

Wskazniki ptynnoéci okreélajg zdolno&¢ podmiotu do te'rminowego regulowania
zaciggnietych zobowigzan krétkoterminowych. Jezeli poziom wskaznikoéw obniza sie, to
vystgpuje ryzyko utraty przez podmiot zdolnosci do terminowego regulowania zobowigzan.
N przypadku gdy wskazniki sg-zbyt wysokie, moze to swiadczyé o nieefektywnym
jospodarowaniu posiadanymi érodkami obrotowymi, takimi jak zapasy, naleznoseci lub $rodki
‘nansowe. :

) wskaznik biezgcej plynnosﬁbi

Aktywa obrotowe — naleznosci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie spfaty
powyzej 12 mies.‘ie_cy —~ krotkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne)

Zobowigzania krétkoterminowe — zobowigzania z fytufy dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci
powyzej 12 miesigcy + rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe

]
¥

ane do wyliczenia wskaznika: -
iktywa obrotowe = 4 206 449,42 z,

raleznoséci krétkoterminowe z tytutu dostaw i ustug, o okresie splaty

owyzej 12 miesigey = 0,00 . ,

rétkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) = 729 690,47 .

obowigzania krotkoterminowe = 19 027 265,04 zi. . :
obowigzania z tytulu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej 12 miesigey = 0,00
3zerwy na zobowigzania krétkoterminowe = 612 098,53 zt.

4 206 449,42-729 690,47

" 19 027 265,04 + 612 098,53

skaznik biezacej plynnosci = 0,18
:ena punktowa wékéiﬁika wynosi: 0

. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

onizej 0,60 0
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2 od 0,60 do 1,00 04

3 powyzej 1,00do 1,50 -+ .8

4 powyzej 1,50 do 3,00 - ! ¢ 12 ,

5 powyzej 3,00 lub Jezeh zob,oquama L

krotkotermmowe 0z .1- ‘ 10 - o

Wskaznik biezgcej p{ynnosm okresla zdolno&¢ podmlotu do splaty zobowazan krétkoterminowych
poprzez upfynnienie wszystkich srodkow obrotowych :

2) wskazmk szyhkiej pfynnosci

Aktywa obrofowe — naleznosci krétkoterminowe z fytufu dostaw i ustug, o okresie splaty
- powyZej 12 migsigey — krotkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne) — zapasy

Zobowigzania krétkoterminowe — zoboﬁ/iqzénia z tytufu dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci
' powyzej 12 miesigcy + rezerwy na zobowigzania krotkoterminowe

Dane do wyliczenia wskazZnika:

-aktywa obrotowe =4 206 449,42 zi.

-naleznosci krotkoterminowe ztytulu dostaw i ustug, o okres:e splaty

powyzej 12 miesigey = 0,00-

-krétkoterminowe rozllczenla mledzyokresowe (czynne) =729 690,47 1.

-zapasy.= 310 879,63 zi. :

-zobowigzania krétkoterminowe, = 19 027 265,04 =,

-zobowigzania z tytutu dostaw i ustug, o okresie wymagalnoéci powyzej-12 miesigey = 0,00
-rezerwy na zobowigzania krotkotermmowe 612 098,53 zt .

; 4 206 449,42 - 729 690,47 — 310 879,63

19 027 265,04 +612 098,53
wskaznik szybkiej plynnosci = 0,16

Ocena punktowa wskaznika wynosi: 0

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,50 0
2 od 0,50 do 1,00 . 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 : 1
4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania
krotkoterminowe = 0 zt . _ 10

3

Wskaznik szybkiej ptynnosci okresla zdolnos¢ podmiotu do splacania zobowigzan
krotkoterm;nowych najbardziej p%ynnyma aktywami, {j. krotkoterminowymi nalezno$ciami
i aktywami finansowymi.

3. Wskazniki efektywnosci

1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach)
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Sredni stan naleznosci z tytubu dostaw | ustug x Iig:%ba dn,}f w okresie (365)

Przychody netfo ze sprze:c;’azy' pro‘duktéw + przychody netto ze sprﬁédaz’y towaréw | materiatéw
. gdzie $redni stan pale;‘no'ébi z tytuiu dostaw i uslug to suma tych naleznosci na konjec
poprzedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Dane do wyliczenia wskaznika:

-$redni stan nalezno$ci z tytuty dostaw i uslug = 3 569 594,77 =i,
-przychody netto ze sprzedazy produktow = 52 000 000,00 .
-przychody netto ze sprzeda:iy towaréw | materiatéw = 0,00

3 569 594,77 x 365

T T 5200000000 4

wskaznik rotacji nalez'?nos’lci ( w dniach} = 25,06
Ocena punktowa wskainika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 45 dni .o 3
2 od 45 dni do 60 dni’ N 2
3 od 61 dni do 90 dni v 1
4 powyzej 90 dni : 0

Wskaznik rotacji naleznosci(w dniach) okresla diugosé cyklu oczekiwania podmiotu na
uzyskanie naleznoéci za $wiadézone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma
wigksze trudnoéci ze Sciggalnoscig swoich naleznosci, co moze obnizyé zdoinosé do
terminowego regulowania zobowigzan.

. . E 4

2) wskaznik rotacji zobowiazari (w dniach)

Srednj stan zobowigzan z tyltulu dostaw i ustug x liczba dni w okresje (365)

Przychody nefto ze spriedaz‘y produktéw + przychody netfo ze sprzedazy towarow i materiatéw
gdzie Sredni stan zobowigzar z tytuty dostaw i ustug-to suma tych zobowigzar na konjec
soprzedniego roku obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2,

Dane do wyliczenia wskaznika; -

$redni stan zobowigzan z tytutu dostaw i ustig = 5 918 686,06 z.
-przychody netto ze sprzedazy produktow = 52 000 000,00 zt.
przychody netto ze sprzedazy towaréw i materialéw = 0,00

5 918 686,06 x 365

52 000 000
vskaZnik rotacji zobowigzan (v dniach) = 41,54
Jcena punktowa wskair_iiké wynosi: 7»

p. PRZEDZIALY WARTOSC] OCENA
do60dni . 7
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20d61dnido90dni - "4
3powyzej80dni .0 : . .

Wskaznik rotacji zobowigzarj (w dniach) okresla okres; jaki jest potrzebny podmiotowi do
splacenia swoich zobowigzan krétkoterminowych. Zbyt wysoka warto$é wskaznika moze
swiadczy¢ o trudnosciach ppdmiotu w regulowaniu swoich biezacych zobowigzan.

4. Wskazniki zadlu:'z_enia
1) wskaznik zadluzenia aktywéw (%) 3 |

(Zobowigzania dfugoterminowe + zobowigzania krétkoterminowe+
rezerwy na zobowigzania) x 100%

Aktywa razem

Dane do wyliczenia wskazZnika:

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 .
-zobowigzania krétkoterminowe = 19 027 265,04 zt.
-rezerwy na zobowigzania = 1 476 179,42 z}.
-aktywa razem = 30 654 756,53 zt,

1893 058 + 19 027 265,04 + 1 476 179,42 x 100%
S 30 654 756,53 |

wskaznik zadfuzenia aktywéw (%) = 73,06 %
Ocena punktowa wskaznika wynosi: 3

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 40% 10
2 od 40% do 60% .8
3 powyze] 60% do 80% 3
4 powyzej 80% 0

Wskaznik zadluzenia aktywéw (%) informuje o stopniu finansowania aktywéw kapitatami obcymi.
Zbyt wysoka warto$¢ wskaznika podwaza wiarygodnoséé finansowg podmiotu,

2) wskaznik wypfacalnosci

Zobowigzania dfugoterminowe + zobowigzania krotkoterminowe+
: ! rezerwy na zobowigzania

Fundusz wiasny

Dane do wyliczenia wskaznika:

-zobowigzania diugoterminowe = 1 893 058,06 z.,
-zobowigzania krotkoterminowe = 19 027 265,04 zi.
-rezerwy na zobowigzania'= 1 476 179,42 zi.
~fundusz wlasny = - 1 251 845,54 zi.

1 893 058,06 + 19 027 265,04 + 1 476 179.42
- 1251 845,54
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sskaznik wypfacalnosci ="—if}'7,89 %

)cena punktowa wskaznika wynosi: 0 )
p. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

od 0,00 do 0,50 10

od 0,51 do 1,00 g

od 1,01 do 2,00 B 6

0d 2,01 do 4,00 - 4

powyzej 4,00 lub ponizej 0.00 0 |
Iskaznik wyplacalnosci okresla wielko$¢ funduszy obcych przypadajacs na jednostke
nduszu wlasnego. Wysoka warto$¢ wskaznika wskazuje na mozliwosé utraty zdolnosci do

:gulowania przez podmiot zobowigzan.
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Tabela podsumowujgca wyniki oceny sytuaciji ekdnomic;zno — finansowe;j
za 2021
Grupa Wskazniki Wartosé wskaznika Ocena
1. Wskazniki Tywskaznik zyskownosci -4,87% 0
zyskownosci netto(%)
2)wskaznik zyskownosci . -4,19 % 0
dziatalnosci operacyjnej (%)
)wskazmk zyskownosci -7.40 % 0
aktywow (%)
Razem: 0
2.Wskazniki Twskaznik biezacej 0,18 0
plynnosci plynnosci
2)wskazfik szybkiej 0,16 0
" Iplynnosci :
Razem: 0
3.Wskaznik 1)wskaznik rotacji 25,06 3
cfektywnosci naleznoéci (w dniach) o
2)wskaznik rotacji 41,54 7
zabowigzan (w dniach)
Razem: 10
1. Wskazniki Twskaznik zadiuzenia 73,06 % 3
radfuzenia aktywow (%)
2)wskaznik wyptacalnosci -17,89% 0
Razem: 3
taczna wartosé punktow 13

roszowice , dnia 28.05.2019. V
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